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Il Presidente F.to Prof. Franco Moriconi                         Il Segretario F.to Dott.ssa Antonella Fratini 

Approvato nell’adunanza del 16.01.2018 

 

Verbale n. 1 del Consiglio degli Studenti 

Adunanza del 10/1/2018 

 

L’anno duemiladiciotto, il giorno dieci del mese di gennaio, alle ore 10:27 nell’aula 

Dessau della Sede Centrale della Università degli Studi di Perugia, si è riunito, a 

seguito di convocazione prot. n. 102097 del 29.12.2017 inviata mediante posta 

elettronica, il Consiglio degli Studenti per trattare il seguente ordine del giorno: 

 

1. Insediamento del Consiglio degli Studenti; 

2. Elezione del Presidente; 

3. Elezione dei due Vice Presidenti; 

4. Nomina dei due Segretari. 

 

Presiede il Prof. Franco MORICONI, Magnifico Rettore. 

Assume le funzioni di segretario verbalizzante la Dott.ssa Antonella Fratini – cat. D area 

amministrativo-gestionale, Responsabile Ufficio Organi Collegiali. 

Il Segretario procede alla verifica, mediante appello nominale, del quorum strutturale ai 

fini della validità della seduta. 

 

Risultano presenti i seguenti componenti del Consiglio: 

 

   P G A 

1 CAPACCIONI ANTONIO Dip. di Chimica, Biologia e Biotecnologie X   

2 RICIOPPO LUIGI Dip. di Chimica, Biologia e Biotecnologie X   

3 BERNARDINI BEATRICE Dip. di Chimica, Biologia e Biotecnologie X   

4 ZARIFKAR MARCO Dip. di Economia X   

5 MUSCARA M. TERESA Dip. di Economia X   

 

6 MESIANI DOMENICO ROCCO 

Dip. di Economia X   

 
7 DE CAROLIS ENRICO 

Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione  

X   

 

8 MENCARONI MICHELE 

Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione  

X   

 

9 COSSALTER GIUSEPPE 

Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione 

X   

10 

GAGLIESI COSTANZA 

Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione 

X   

11 MORICONI LUCIO Dip. di Fisica e Geologia X   

12 GENTILI EDOARDO Dip. di Giurisprudenza  X   

13 MICILLO FRANCESCO Dip. di Giurisprudenza  X   

14 TUSINO RICCARDO Dip. di Ingegneria X   

15 MENICONI MARCO Dip. di Ingegneria  X   
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16 CURIA LEONARDO Dip. di Ingegneria Civile ed Ambientale X   

 

17 
RUGHI FEDERICO 

Dip. di Lettere - Lingue, letterature e civiltà 

antiche e moderne 

X   

 

18 

CARDINALETTI 

MICHELANGELO 

Dip. di Lettere - Lingue, letterature e civiltà 

antiche e moderne 

X   

 

19 
BARBINI NICCOLO’ 

Dip. di Matematica e Informatica 

X   

20 MARSILI PIETRO Dip. di Medicina Veterinaria X   

 

21 TARSI LUCA 

 

Dip. di Scienze Agrarie, alimentari ed 

ambientali 

X   

22 IORIO CARMINE Dip. di Scienze Farmaceutiche  X   

23 GALDINI RICCARDO Dip. di Scienze Farmaceutiche X   

24 COLANGELI RICCARDO Dip. di Scienze Politiche X   

 

25 
MARCHETTI ALESSANDRA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

26 
ZUCCHI FRANCESCO 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

27 
BISCARINI ALESSANDRO 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

28 
ANASTASI ANDREA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

29 
ROSCINI ANDREA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

30 
MAZZATINTI ANDREA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

x   

 

 

Il Segretario verbalizzante procede a raccogliere i moduli debitamente compilati dagli 

studenti, contenenti le “Dichiarazioni in ordine all’insussistenza delle cause di 

incompatibilità, all’autorizzazione alla pubblicazione sul portale di Ateneo dell’indirizzo di 

posta elettronica e all’elezione del domicilio per le comunicazioni in ordine al mandato di 

rappresentante degli studenti”, inviato unitamente alla convocazione, che verranno 

conservati presso l’Ufficio Organi Collegiali. 

 

Il Rettore, constatata la regolarità della convocazione e la presenza del numero legale per 

la validità dell'adunanza di insediamento ai sensi dell’art. 14, comma 1 del Regolamento 

del Consiglio degli studenti, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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Delibera n.  1                                                  Consiglio degli Studenti del 10/1/2018 

Allegati n. --  (sub lett. --) 

 

O.d.G. n. 1) Oggetto: Insediamento del Consiglio degli Studenti. 

 
 

Il Rettore, Prof. Franco Moriconi, nello scusarsi per il ritardo dovuto ad impegni 

istituzionali presso la sede universitaria distaccata di Foligno, vuole porgere un saluto, 

un augurio e un auspicio ai nuovi componenti del Consiglio degli Studenti, proclamati 

eletti in via definitiva per il biennio 2018-2019 con D.R. n. 2109 del 22.12.2017. 

In particolare un saluto di benvenuto a tutti gli studenti chiamati a ricoprire questo 

incarico di responsabilità con l’augurio che tale incarico sia portato avanti nel migliore 

modo per il bene dell’Istituzione, al di sopra di ogni personalismo o di interessi di 

nicchia. L’auspicio è che diano il proprio contributo per migliorare e fare crescere 

l’Ateneo. Questa Amministrazione, oramai da un quadriennio, si sta impegnando in tale 

senso e al riguardo vuole condividere con il Consiglio la recente notizia che l’Ateneo di 

Perugia ha ottenuto il riconoscimento di ben 4 Dipartimenti di Eccellenza, quali il 

Dipartimento di Chimica, il Dipartimento di Scienze Farmaceutiche, il Dipartimento di 

Ingegneria civile e ambientale e il Dipartimento di Scienze politiche. Tale risultato è 

veramente importante e costituisce anche un incentivo alla crescita e al miglioramento 

per i restanti Dipartimenti. 

Tiene a precisare che la collaborazione con gli studenti, oltre a quelli di Medicina e 

Chirurgia veterinaria di cui era docente, è iniziata molti anni fa, quando l’allora Rettore 

Prof. Giuseppe Calzoni lo chiamò a ricoprire la carica di Delegato per l’orientamento. Da 

quel momento ha avviato la collaborazione con gli studenti, confermata e proseguita 

con la nomina da Rettore. Fino ad oggi il lavoro svolto con il precedente Consiglio e le 

rappresentanze studentesche negli Organi è stato proficuo e rivolto in particolare ad 

implementare i servizi agli studenti ed è intenzione dell’Ateneo continuare in questa 

direzione. Chiaramente molto ancora si può fare e perfezionare e pertanto ribadisce la 

propria disponibilità al dialogo ed al confronto con la componente studentesca. Auspica 

altresì che gli anni a venire siano anni di proficuo lavoro con lui e con i Delegati. A tal 

proposito fa presente che, in particolare con i Delegati con i quali gli studenti hanno più 

un diretto legame ed interesse, sarà organizzato a breve un incontro di presentazione.  

Conclude augurando loro un buon lavoro.   
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Al termine, il Rettore dichiara ufficialmente insediato il Consiglio degli Studenti 

per il biennio 2018-2019. 

   

La trattazione del punto n. 1 termina alle ore 10:40. 

            

             IL RETTORE                                                   IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE                                              

F.to Prof. Franco MORICONI                                       F.to Dott.ssa Antonella Fratini                                           
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*** 

Ai sensi dell’art. 1, comma 4, del Regolamento del Consiglio degli Studenti, la 

Presidenza per la trattazione del punto 2 all’odg avente ad oggetto la nomina del 

Presidente del Consiglio degli Studenti è assunta dal Consigliere più anziano per età che 

risulta essere il Sig. FEDERICO RUGHI (30.07.1988). 

 

Il Presidente, coadiuvato dal Segretario verbalizzante procede alla verifica, mediante 

appello nominale, del quorum strutturale, pari a due terzi dei componenti in carica, ai 

fini della validità della seduta per l’elezione del Presidente del Consiglio degli Studenti ai 

sensi dell’art. 14, comma 1, del Regolamento Consiglio degli Studenti. 

Risultano presenti i seguenti componenti del Consiglio: 

 

   P G A 

1 CAPACCIONI ANTONIO Dip. di Chimica, Biologia e Biotecnologie X   

2 RICIOPPO LUIGI Dip. di Chimica, Biologia e Biotecnologie X   

3 BERNARDINI BEATRICE Dip. di Chimica, Biologia e Biotecnologie X   

4 ZARIFKAR MARCO Dip. di Economia X   

5 MUSCARA’ M. TERESA Dip. di Economia X   

 

6 MESIANI DOMENICO ROCCO 

Dip. di Economia X   

 

7 DE CAROLIS ENRICO 
Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione  

X   

 

8 MENCARONI MICHELE 

Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione  

X   

 

9 COSSALTER GIUSEPPE 

Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione 

X   

10 

GAGLIESI COSTANZA 

Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione 

X   

11 MORICONI LUCIO Dip. di Fisica e Geologia X   

12 GENTILI EDOARDO Dip. di Giurisprudenza  X   

13 MICILLO FRANCESCO Dip. di Giurisprudenza  X   

14 TUSINO RICCARDO Dip. di Ingegneria X   

15 MENICONI MARCO Dip. di Ingegneria  X   

16 CURIA LEONARDO Dip. di Ingegneria Civile ed Ambientale X   

 

17 
RUGHI FEDERICO 

Dip. di Lettere - Lingue, letterature e civiltà 

antiche e moderne 

X   

 

18 

CARDINALETTI 

MICHELANGELO 

Dip. di Lettere - Lingue, letterature e civiltà 

antiche e moderne 

X   

 

19 
BARBINI NICCOLO’ 

Dip. di Matematica e Informatica 

X   

20 MARSILI PIETRO Dip. di Medicina Veterinaria X   

 

21 TARSI LUCA 

 

Dip. di Scienze Agrarie, alimentari ed 

ambientali 

X   

22 IORIO CARMINE Dip. di Scienze Farmaceutiche  X   

23 GALDINI RICCARDO Dip. di Scienze Farmaceutiche X   

24 COLANGELI RICCARDO Dip. di Scienze Politiche X   

 

25 
MARCHETTI ALESSANDRA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   
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26 
ZUCCHI FRANCESCO 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

27 
BISCARINI ALESSANDRO 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

28 
ANASTASI ANDREA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

29 
ROSCINI ANDREA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

30 
MAZZATINTI ANDREA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

 

Il Presidente constatata quindi la presenza di n. 30 Consiglieri su 30 componenti 

l’Organo e la conseguente sussistenza del quorum strutturale necessario, procede 

all’elezione del Presidente del Consiglio degli Studenti.  

 

*** 



7 

 

 

Il Presidente F.to Sig. Federico Rughi                            Il Segretario F.to Dott.ssa Antonella Fratini 

Approvato nell’adunanza del 16.01.2018 

 

Delibera n.  2                                                Consiglio degli Studenti del 10/1/2018 

Allegati n. --  (sub lett. --) 

 

O.d.G. n. 2) Oggetto: Elezione del Presidente. 

 

 

IL PRESIDENTE 
 

Coadiuvato dal Segretario verbalizzante, procede alle operazioni di elezione del 

Presidente del Consiglio degli Studenti per il biennio 2018-2019, ai sensi degli art. 2 e 28 

del Regolamento del Consiglio degli Studenti, e degli artt. 16, 18 e 19 del Regolamento 

Generale di Ateneo facendo presente che si procederà alla votazione mediante scrutinio 

segreto. 

 

Invita, poi, i componenti il Consiglio ad esprimere le candidature per la nomina del 

Presidente. 

 

Il Sig. Marco Zarifkar presenta il seguente intervento  

“La mia è una richiesta inusuale, ma voglio far appello al vostro spirito di democrazia, al 

vostro desiderio di dialogo e alla vostra voglia di intraprendere insieme un percorso 

condiviso e costruttivo per i prossimi due anni. 

Il presidente del consiglio degli studenti rappresenta appunto tutti gli studenti ma anche i 

consiglieri in quanto tali. 

L'esito delle elezioni è noto a tutti e Udu sinistra universitaria ha ottenuto 16 seggi quindi 

la maggioranza assoluta; ora noi consiglieri siamo chiamati a designare la persona che ci 

rappresenterà. 

Vi chiediamo la possibilità che venga ascoltata la nostra voce, vi chiediamo la possibilità 

quindi di scegliere insieme, tra i vostri consiglieri, rispettando quindi la volontà della 

maggioranza degli studenti, la persona che ci rappresenterà. 

In campagna elettorale si è dimostrato umanamente aperto al dialogo e mai distruttivo, 

pensiamo dunque possa essere candidato idoneo tra i membri del gruppo consiliare di 

udu sinistra universitaria Francesco Micillo”. 

Il Sig. Alessandro Biscarini, nel far presente che sicuramente il sig. Micillo avrà un ruolo 

importante nell’ambito del Consiglio, precisa che in prima votazione non verrà proposta 

nessuna candidatura, lasciando i Consiglieri liberi di scegliere fra tutti membri del 

Consiglio. 

Il Sig. Edoardo Gentili propone comunque il Sig. Francesco Zucchi. 

Il Sig. Michelangelo Cardinaletti presenta il seguente intervento: 
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“In rappresentanza della lista Caffè universitario, con la quale è stato raggiunto un 

risultato importante nel Dipartimento di Lettere dichiaro di non voler essere candidato 

per l’elezione della presidenza e che il mio voto sarà di scheda bianca”. 

Al termine della discussione, il Presidente riassume le candidature: 

- Sig. Francesco Micillo; 

- Sig. Francesco Zucchi; 

- Tutti gli altri Componenti del Consiglio ad eccezione del Sig. Michelangelo 

Cardinaletti.  

 

Il Presidente provvede, quindi, alla costituzione del seggio elettorale composto da 1 

Presidente e 2 scrutatori. 

 

Il seggio elettorale è pertanto costituito dal Presidente del seggio, Sig. Federico Rughi 

e dagli scrutatori, Sig.Marco Zarifkar e Sig.ra Muscarà M. Teresa. 

 

Il Presidente del seggio procede, quindi, alla vidimazione di n. 30 schede per la 

votazione quanti sono i consiglieri presenti, già predisposte dall’Ufficio Organi 

Collegiali. 

 

Alle ore 10:55 si procede alle operazioni di voto chiamando gli studenti 

nominativamente e invitandoli, al termine della votazione, all’apposizione della firma in 

elenco predisposto dall’Ufficio predetto. 

 

Al termine delle operazioni di voto, il Presidente del seggio, coadiuvato dai due 

scrutatori, effettua lo spoglio delle schede dal quale si evincono i seguenti risultati:  

 

Sig. Alessandro Biscarini n. 16 voti 

Sig. Francesco Zucchi n. 8 voti  

Sig. Francesco Micillo n. 1 voti  

SCHEDE NULLE n. 1 

SCHEDE BIANCHE n. 4           

 

Il Presidente del seggio proclama i risultati delle elezioni. 

 

Viene eletto a maggioranza, ovvero con 16 voti favorevoli, quale Presidente del Consiglio 

degli Studenti per il biennio 2018-2019, il Sig. Alessandro Biscarini. 
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Tutto il materiale istruttorio, ivi incluse le schede di votazione, vengono inserite in buste 

chiuse e controfirmate dai componenti il seggio elettorale e consegnate all’Ufficio Organi 

Collegiali per essere allegati agli atti. 

 

IL CONSIGLIO DEGLI STUDENTI 

Visti i risultati delle votazioni, 

 DELIBERA 

 
 di proclamare eletto, quale Presidente del Consiglio degli Studenti per il biennio 

2018-2019, il Sig. Alessandro Biscarini. 

 

 

Le presente delibera è immediatamente esecutiva e la relativa verbalizzazione è 

approvata seduta stante. 

           

 Il Segretario verbalizzante                                             IL PRESIDENTE  

      F.to Dott.ssa Antonella Fratini                                       F.to Sig. Federico Rughi 
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     Assume la Presidenza il neoeletto Sig. Alessandro Biscarini. 

 

Delibera n.  3                                                   Consiglio degli Studenti del 10/1/2018 

Allegati n.  --  (sub lett…  ) 

 

O.d.G. n. 3) Oggetto: Elezione dei due Vice Presidenti. 

 

 
Il Presidente, Sig. Alessandro Biscarini in primis, saluta il Consiglio e lo ringrazia per 

averlo letto quale Presidente. Di seguito legge il seguente intervento: 

“Care Colleghe e Cari Colleghi, 

rubo alla seduta qualche minuto per questo discorso di insediamento che più che un 

discorso vuole essere un invito, un consiglio dal punto di vista del sottoscritto, che ha 

già rivestito per due anni il ruolo che oggi e per tutto il prossimo mandato siete chiamati 

ad onorare, molti di voi per la prima volta. 

Sono stati due anni durante i quali personalmente ho cercato sempre di dare il 

massimo, perché nelle continue domande di altri studenti, e sarà capitato a tutti noi, in 

quanto rappresentanti di aver aiutato un nostro collega, ecco, nelle loro domande 

vedevo chiaramente il profilo di un'Università che non era capita e non si faceva capire e 

che per questo andava migliorata, giorno per giorno, un ostacolo dietro l'altro, 

contraddizione dopo contraddizione. 

Chiedo anche voi di dare il massimo e di guardarvi attorno, perché il grosso del lavoro 

non lo farete quelle due ore al mese in questa aula ad alzare le mani votando questa o 

quella proposta; il grosso del lavoro andrà fatto nei corridoi dei vostri dipartimenti, 

davanti alle macchinette, sul tragitto casa- università. E sulla base di questo lavoro, 

usate quelle due ore al mese in questa aula per portare soluzioni ai problemi di tutti, e 

per portare domande alle soluzioni degli altri. 

Perché, parlando con la massima onestà, alla fine del mandato ciò che tutti noi studenti 

ricorderemo saranno i risultati ottenuti, sarà ciò che potrà essere tangibile in quei 

corridoi, davanti a quelle macchinette, su quel tragitto casa-università. 

Con questo, in accordo con ciò che ha riportato il Magnifico Rettore, non voglio lasciarvi 

uno sterile “parlare di meno, lavorare di più”, con questo voglio dirvi: parlare quanto e 

quando serve per ottenere il massimo. 

Per far sì che tra due anni, all'ultima seduta ci guarderemo in faccia e diremo “anche noi 

abbiamo contribuito a cambiare questa città e questa regione”. E l'avremo fatto insieme, 

partendo dall'Università, e ci potremo sentire fieri di aver fatto tutto questo. 
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Ora forse anch'io ho parlato troppo, quindi concludo con qualche doveroso 

ringraziamento: 

ringrazio gli studenti di Medicina che mi hanno eletto, che ogni volta si presentano 

all'appuntamento delle elezioni con affluenze da capogiro e ci permettono di non farci 

sentire soli in questa avventura della politica, ci permettono di crederci perché 

dimostrano che l'impegno che facciamo viene riconosciuto. Auguro a tutti voi un giorno 

di sentirvi come si sente uno studente di medicina in fila da un'ora per votare i propri 

rappresentanti; 

ringrazio l'associazione Sinistra Universitaria – Udu Perugia che da più di 20 anni 

rappresenta gli studenti dell'ateneo perugino, un esempio di continuità, un punto di 

riferimento che permette di sviluppare proposte e progetti pluridecennali, quasi delle 

ere per un mondo fluido e in continuo cambiamento come quello universitario; 

e a proposito di continuità infine Martina Domina, la presidente di questi ultimi due anni, 

e tutti i consiglieri uscenti e che si sono avvicendati in quest'organo: perché oggi 

raccolgo un'eredità importante fatta di grandi successi per gli studenti e di grandi 

promesse per il futuro, ma anche di un modus operandi di alto profilo istituzionale e di 

un'abitudine e quasi direi un'abnegazione al dialogo, al venirsi incontro, al pari e forse 

meglio delle democrazie più avanzate; 

Saranno due grandi anni, due anni importanti per cambiare e migliorare il nostro 

mondo. 

Facciamolo insieme, per tutti.”   

 

Il Presidente, coadiuvato dal Segretario verbalizzante procede poi alla verifica, mediante 

appello nominale, del quorum strutturale, pari a 30 presenti. 

 

   P G A 

1 CAPACCIONI ANTONIO Dip. di Chimica, Biologia e Biotecnologie X   

2 RICIOPPO LUIGI Dip. di Chimica, Biologia e Biotecnologie X   

3 BERNARDINI BEATRICE Dip. di Chimica, Biologia e Biotecnologie X   

4 ZARIFKAR MARCO Dip. di Economia X   

5 MUSCARA M. TERESA Dip. di Economia X   

 

6 MESIANI DOMENICO ROCCO 

Dip. di Economia X   

 
7 DE CAROLIS ENRICO 

Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione  

X   

 

8 MENCARONI MICHELE 

Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione  

X   

 

9 COSSALTER GIUSEPPE 

Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione 

X   

10 

GAGLIESI COSTANZA 

Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione 

X   

11 MORICONI LUCIO Dip. di Fisica e Geologia X   
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12 GENTILI EDOARDO Dip. di Giurisprudenza  X   

13 MICILLO FRANCESCO Dip. di Giurisprudenza  X   

14 TUSINO RICCARDO Dip. di Ingegneria X   

15 MENICONI MARCO Dip. di Ingegneria  X   

16 CURIA LEONARDO Dip. di Ingegneria Civile ed Ambientale X   

 

17 
RUGHI FEDERICO 

Dip. di Lettere - Lingue, letterature e civiltà 

antiche e moderne 

X   

 

18 

CARDINALETTI 

MICHELANGELO 

Dip. di Lettere - Lingue, letterature e civiltà 

antiche e moderne 

X   

 

19 
BARBINI NICCOLO’ 

Dip. di Matematica e Informatica 

X   

20 MARSILI PIETRO Dip. di Medicina Veterinaria X   

 

21 TARSI LUCA 

 

Dip. di Scienze Agrarie, alimentari ed 

ambientali 

X   

22 IORIO CARMINE Dip. di Scienze Farmaceutiche  X   

23 GALDINI RICCARDO Dip. di Scienze Farmaceutiche X   

24 COLANGELI RICCARDO Dip. di Scienze Politiche X   

 

25 
MARCHETTI ALESSANDRA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

26 
ZUCCHI FRANCESCO 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

27 
BISCARINI ALESSANDRO 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

28 
ANASTASI ANDREA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

29 
ROSCINI ANDREA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

30 
MAZZATINTI ANDREA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

Il Presidente procede alle operazioni di elezione dei due vice Presidenti ai sensi degli 

artt. 5, comma 1 e 28 del Regolamento del Consiglio degli Studenti, e degli artt. 16, 18, 

19 e 22 del Regolamento Generale di Ateneo, facendo presente che si procederà alla 

votazione mediante scrutinio segreto. 

 

Il Presidente invita, poi, i componenti il Consiglio ad esprimere le candidature per la 

nomina in oggetto. 

 

Vengono presentate le seguenti candidature: 

- il Sig.  Francesco Micillo propone la Sig.ra Bernardini Beatrice; 

- il Sig. Edoardo Gentili candida se stesso. 

 

Preso atto che vengono presentate solo n. 2 candidature, il Presidente ricorda al Consiglio 

le disposizioni contenute nell’art. 16, comma 2 del Regolamento Generale di Ateneo, che 

recita testualmente “Se il numero di coloro che godono di elettorato passivo per una 
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componente è uguale o inferiore al numero dei rappresentanti da eleggere, la votazione 

non si svolge e gli interessati si intendono tutti eletti”. 

Dal momento, tuttavia, che l’art. 5, comma 3 del Regolamento del Consiglio degli 

Studenti indica il primo Vicepresidente come quello che ottiene il maggior numero dei 

voti, vengono messe a votazione per alzata di mano le due candidature. 

Al termine delle alzate di mano, risulta la seguente votazione: Beatrice Bernardini n. 16 

voti, Edoardo Gentili 10 voti e n. 4 astenuti. 

Invita il Consiglio a deliberare. 

IL CONSIGLIO DEGLI STUDENTI 

 

Udite le candidature presentate; 

Visto l’art. 5, comma 3 del Regolamento del Consiglio degli Studenti; 

Preso atto della votazione per alzata di mano; 

In conformità alle disposizioni dell’art. 16, comma 2 del Regolamento Generale di 

Ateneo; 

All’unanimità 

DELIBERA 

 

 di nominare, quali Vice Presidenti del Consiglio degli Studenti, per il biennio 

2018/2019: 

 primo Vice Presidente la Sig.ra Beatrice Bernardini. 

 secondo Vice Presidente il Sig. Edoardo Gentili 

 

Le presente delibera è immediatamente esecutiva e la relativa verbalizzazione è 

approvata seduta stante. 
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Delibera n. 4                                                 Consiglio degli Studenti del 10/1/2018 

Allegati n.  -- (sub lett. -- ) 

 

O.d.G. n. 4) Oggetto: Nomina dei due Segretari. 

 

 

Il Presidente, coadiuvato dal Segretario verbalizzante procede alla verifica, mediante 

appello nominale, del quorum strutturale, pari a 30 studenti presenti. 

 

   P G A 

1 CAPACCIONI ANTONIO Dip. di Chimica, Biologia e Biotecnologie X   

2 RICIOPPO LUIGI Dip. di Chimica, Biologia e Biotecnologie X   

3 BERNARDINI BEATRICE Dip. di Chimica, Biologia e Biotecnologie X   

4 ZARIFKAR MARCO Dip. di Economia X   

5 MUSCARA M. TERESA Dip. di Economia X   

 

6 MESIANI DOMENICO ROCCO 

Dip. di Economia X   

 
7 DE CAROLIS ENRICO 

Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione  

X   

 

8 MENCARONI MICHELE 

Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione  

X   

 

9 COSSALTER GIUSEPPE 

Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione 

X   

10 

GAGLIESI COSTANZA 

Dip. di Filosofia, Scienze Sociali, Umane e 

della Formazione 

X   

11 MORICONI LUCIO Dip. di Fisica e Geologia X   

12 GENTILI EDOARDO Dip. di Giurisprudenza  X   

13 MICILLO FRANCESCO Dip. di Giurisprudenza  X   

14 TUSINO RICCARDO Dip. di Ingegneria X   

15 MENICONI MARCO Dip. di Ingegneria  X   

16 CURIA LEONARDO Dip. di Ingegneria Civile ed Ambientale X   

 

17 
RUGHI FEDERICO 

Dip. di Lettere - Lingue, letterature e civiltà 

antiche e moderne 

X   

 

18 

CARDINALETTI 

MICHELANGELO 

Dip. di Lettere - Lingue, letterature e civiltà 

antiche e moderne 

X   

 

19 
BARBINI NICCOLO’ 

Dip. di Matematica e Informatica 

X   

20 MARSILI PIETRO Dip. di Medicina Veterinaria X   

 

21 TARSI LUCA 

 

Dip. di Scienze Agrarie, alimentari ed 

ambientali 

X   

22 IORIO CARMINE Dip. di Scienze Farmaceutiche  X   

23 GALDINI RICCARDO Dip. di Scienze Farmaceutiche X   

24 COLANGELI RICCARDO Dip. di Scienze Politiche X   

 

25 
MARCHETTI ALESSANDRA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

26 
ZUCCHI FRANCESCO 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

27 
BISCARINI ALESSANDRO 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   
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28 
ANASTASI ANDREA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

29 
ROSCINI ANDREA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

30 
MAZZATINI ANDREA 

Scuola Interdipartimentale di Medicina e 

Chirurgia 

X   

 

Il Presidente, ai sensi dell’art. 5 del Regolamento del Consiglio degli Studenti, invita poi, i 

componenti il Consiglio ad esprimersi circa la nomina in oggetto. 

 

Vengono presentate le seguenti candidature: 

- il Sig. Francesco Micillo propone il Sig. Riccardo Colangeli; 

- il Sig. Marco Zarifkar propone il Sig. Antonio Capaccioni. 

 

Dal momento che vengono presentate solo n. 2 candidature, il Presidente - in conformità 

alle disposizioni contenute nell’art. 16, comma 2 del Regolamento Generale di Ateneo, 

che recita testualmente “Se il numero di coloro che godono di elettorato passivo per una 

componente è uguale o inferiore al numero dei rappresentanti da eleggere, la votazione 

non si svolge e gli interessati si intendono tutti eletti” - dopo aver ribadito i nominativi 

proposti, e precisamente i Sigg.ri Riccardo Colangeli e Antonio Capaccioni, invita il 

Consiglio a deliberare. 

IL CONSIGLIO DEGLI STUDENTI 

 

Udite le candidature presentate; 

In conformità alle disposizioni dell’art. 16, comma 2 del Regolamento Generale di 

Ateneo; 

All’unanimità 

DELIBERA 

 

 di nominare, quali Segretari dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio degli Studenti, 

per il biennio 2018-2019, i Sigg.ri Riccardo Colangeli e Antonio Capaccioni. 

 

La presente delibera è immediatamente esecutiva e la verbalizzazione di essa è 

approvata seduta stante. 
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Il Presidente chiude la seduta ringraziando nuovamente il Consiglio per l’elezione 

raccogliendo l’auspicio della massima collaborazione e ritenendo isolato quanto 

verificatosi in sede di votazione in merito alla scheda nulla. 

Infine comunica che la prossima seduta del Consiglio è fissata per il 16 gennaio p.v. alle 

ore 15:00 per la trattazione delle nuove istituzioni di corsi di studio e designazioni di 

rappresentanti degli studenti. 

Riceve consenso dal Consiglio sulla data proposta. 

 

Non essendovi altro da trattare la seduta del Consiglio degli Studenti del 10 gennaio 2018 

è tolta alle ore 11:30.     

    

  

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE                                 IL PRESIDENTE 

          F.to Dott.ssa Antonella Fratini                              F.to  Sig. Alessandro Biscarini 

   

          


